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A. Cochez la réponse correcte et choisissez les éléments corrects pour compléter
les phrases.

1) Pierre va souvent école avec ses camarades.

a)al’ b)ale c) au d)ala
La risposta esatta € la A perché & necessario impiegare una preposizione articolata prima del
sostantivo “école”, nome femminile singolare, che si accorda in genere e numero proprio con “école”.
Rivedere: le preposizioni articolate, il verbo “aller”.

2) prononces 1’anglais assez bien.

a) Je b) Nous c) Tu d) lls
La risposta esatta € la C perché e necessario scegliere un pronome con funzione di soggetto che si
accordi con la forma verbale “prononces”, presente indicativo, II1* persona singolare. Rivedere: il
sistema pronominale, il presente dell’indicativo.

3) En hiver, dans les montagnes de la Suisse il fait froid au Pole Nord.

a) plus... que b) plus... d’ c) plus... de d) plus... qu’
La risposta esatta e la D perché & necessario esprimere il comparativo di maggioranza e in francese il
secondo elemento di comparazione ¢ introdotto da “que”. Rivedere: il comparativo e il superlativo.

4) Thomas et Luc ont de la chance : ce sont les gagnants du tirage du loto.

a) eux b) ils c) leur d) leurs
La risposta esatta & la A perché e necessario un pronome che possa essere utilizzato dopo il verbo
“étre” e che esprima il rafforzativo. In questo caso € necessario un pronome tonico che si accorda con
“Thomas” e “Luc”. Rivedere: il sistema pronominale.

5) M. Vidal a interrompu stage de maniére spontanée.

a) ces b) son c) cet d) ses
La risposta esatta e la B perché e necessario utilizzare un aggettivo, in questo caso possessivo, che si
accorda con il sostantivo “stage”, nome maschile singolare. Rivedere: gli aggettivi possessivi e
dimostrativi.

6) Notez dans vos dialogues tous les mots expriment des appréciations positives ou
négatives.
a) que b) quoi c)qu’ d) qui

La risposta esatta & la D perché e necessario un pronome relativo che abbia la funzione di soggetto
rispetto alla forma verbale “expriment”. Rivedere: i pronomi relativi semplici e composti.

7) Ce sont des festivals .
a) nationals b) national C) nationax d) nationaux

La risposta esatta e la D perché € necessario scegliere un aggettivo che si accordi in genere e numero

con il sostantivo “festivals”, nome maschile plurale. Rivedere: la formazione del genere e del numero

degli aggettivi e dei sostantivi.




8) Les voitures marchent a la vapeur et les voitures fonctionnent
avec du gasoil.

a) vieilles — nouvelles b) vieux —nouveaux c) vieille — nouvelle d) vieux — nouvelles
La risposta esatta € la A perché e necessario scegliere due aggettivi che si accordino con “voitures”,
nome femminile plurale. Rivedere: la formazione del genere e del numero degli aggettivi e dei

sostantivi, la formazione del genere e del numero degli aggettivi “vieil/vieux”, “nouvel/nouveau”,
“mol/mou”, “fol/fou”, “bel/beau”.

9) Dans ce jardin, il y aun arbre.

a) veille b) vieil C) vieux d) vieille
La risposta esatta € la B perché & necessario scegliere un aggettivo che si accordi con “arbre”, nome
maschile singolare, che inizia con vocale. Rivedere: la formazione del genere e del numero degli
aggettivi e dei sostantivi, la formazione del genere e del numero degli aggettivi “vieil/vieux”,
“nouvel/nouveau”, “mol/mou”, “fol/fou”, “bel/beau”.

10) appartements sont tres beaux.

a) ces b) cettes c) cet d) ce
La risposta esatta e la A perché e necessario scegliere un aggettivo che si accordi con “appartements”,
nome maschile plurale. Rivedere: gli aggettivi dimostrativi.

11) Tous les employés cette solution.

a) choisent b) choient c) choisissent d) choisirérent
La risposta esatta € la C perché e necessario scegliere un verbo che si accordi con il soggetto “tous
les employés”, 1112 persona plurale. La forma corretta del presente indicativo del verbo “choisir”, 1112
persona plurale, ¢ “choisissent”. Rivedere: il presente indicativo dei verbi regolari che hanno come
desinenza dell’infinito “-ir”.

12) Il y a deux jours j’ai mon professeur de francais.

a) rencontrée b) rencontré C) rencontrer d) rencontrais
La risposta esatta € la B perché & necessario scegliere il participio passato adeguato del verbo
“rencontrer”. Rivedere: 1 tempi composti dell’indicativo, I’accordo del participio passato.

13) J’adore la B.D. Cet auteur est génial! est trés bien écrite.

a) La sienne b) Le sien c) Sienne d) Siennes
La risposta esatta e la A perché é necessario scegliere la forma giusta del pronome possessivo che
sostituisce il sostantivo “B.D.”, nome femminile singolare. Rivedere: gli aggettivi e i pronomi
POSSesSivi.

14) addition est fausse : ce serveur est un voleur !

a) Cet b) Cette c) Ces d) Ce
La risposta esatta e la B perché ¢ necessario scegliere la forma corretta dell’aggettivo dimostrativo
che si accorda con “addition”, nome femminile singolare. Rivedere: gli aggettivi dimostrativi.

15) Claudine trop tard hier soir.

a) a rentré b) avait rentris C) est rentree d) est rentraint
La risposta esatta & la C perché ¢ necessario scegliere il tempo composto giusto del verbo “rentrer”,
verbo di movimento che richiede 1’ausiliare “étre”. Rivedere: i tempi composti dell’indicativo,
I’accordo del participio passato.

16) Les chanteuses allemandes sont hier soir.



a) parti b) partis C) parties d) partites
La risposta esatta & la C perché ¢ necessario scegliere il participio passato del verbo “partir”, che deve
accordarsi in genere e numero con il soggetto “chanteuses allemandes”, nome femminile plurale.
Rivedere: I’accordo del participio passato, 1 tempi composti dell’indicativo.

17) venu chez nous dimanche dernier ?

a) Paul est il b) Est-Paul c) Paul est-il d) Paul-est
La risposta esatta & la C perché e necessario costruire la forma interrogativa corretta che in questo
caso richiede la costruzione NOME PROPRIO + VERBO + PRONOME SOGGETTO (che si accorda
con il nome proprio in genere e numero). Rivedere: la forma interrogativa.

18) Ma meére voyage souvent : elle une Danoise, une Marocaine, une Russe.

a) connaitre b) connait C) connaisse d) connais
La risposta esatta e la B perché e necessario scegliere la forma verbale giusta del presente indicativo
del verbo “connaitre”, 111 persona singolare. Rivedere: il presente indicativo.

19) Je Voir cette exposition avant que le musee ferme.

a) voudrait b) voudrais c) voulaient d) voudraient
La risposta esatta e la B perché € necessario scegliere la forma verbale giusta che si accorda con il
pronome “je”, 1% persona singolare. Rivedere: il condizionale presente.

20) Il ne pense pas que tu le faire.

a) doives b) peut C) puisse d) peux
La risposta esatta e la A perché e necessario scegliere una forma verbale che si accorda con il pronome
soggetto “tu”, in questo caso il congiuntivo perché dopo 1 verbi di opinione alla forma negativa si usa
il congiuntivo. Rivedere: il congiuntivo presente.

21) C’est la chanson je te parlais.

a) de quoi b) dont C) que d) qui
La risposta esatta € la B perché & necessario scegliere il pronome relativo giusto con funzione di
complemento di specificazione del verbo “parler”. Rivedere: i pronomi relativi.

22) C’est une fille personne ne connait.

a) que b) qui c) dont d) ou
La risposta esatta & la A perché & necessario scegliere il pronome relativo giusto con funzione di
complemento oggetto del verbo “connaitre”. Rivedere: 1 pronomi relativi.

23) C’est que nous travaillons.

a) ici b) dans c) sur d) ci
La risposta esatta & la A perché e necessario scegliere la forma corretta che esprime il concetto di
luogo “qui”. Rivedere: le preposizioni semplici, I’indicazione del luogo.

B. Lisez le texte et répondez aux questions suivantes.
Manifestations festives, un produit d’exportation

Depuis le début des années 1980, la France multiplie les initiatives en matiére de manifestations
festives : Féte de la Musique, Féte du Cinéma, Nuit Blanche parisienne, Immeubles en Féte... Ces
fétes s’ajoutent aux multiples festivals (musique, théatre, danse...) organisés un peu partout dans le
pays et aux fétes religieuses traditionnelles (No€l, Paques, Ascension...).



A Paris, le succes de 1’opération Paris Plage, avec plus de 3 millions de visiteurs en été, est révélateur
d’un désir de vivre la ville autrement, plus détendue, plus ludique et surtout moins polluée. Le modele
frangais s’exporte : 1’idée de la « Plage dans la Ville » a été reprise par Berlin, alors que la Nuit
Blanche parisienne est arrivée a Bruxelles, Istanbul, Madrid, Montréal, Rome, Toronto, Riga et
Tokyo. L’opération « Immeubles en Féte », qui est neée a Bruxelles, est reprise dans plus de 570 villes
européennes, parmi lesquelles Prague, Bruxelles, Ljubljana, Luxembourg, Riga, Dublin, Lisbonne.
La Féte de la Musique a pris une dimension internationale.

La France, qui est déja le premier exportateur de touristes, peut aujourd’hui devenir le premier
exportateur de fétes. Quel dommage que ce type d’exportations ne rapporte pas d’argent et n’améliore
pas I’équilibre de la balance commerciale !

24) La Féte de la Musique, la Féte du Cinéma, la Nuit Blanche parisienne les Immeubles en Féte sont
les premieres fétes créer en France au niveau des manifestations festives.

a) vrai

b) faux

C) on ne sait pas

d) elles s’ajoutent a d’autres manifestations
La risposta esatta e la D perché e nel testo é indicato che, a proposito delle manifestazioni festive,
“Ces fétes s’ajoutent aux multiples festivals (musique, théatre, danse...) organisés un peu partout
dans le pays et aux fétes religieuses traditionnelles (Noél, Paques, Ascension...)”.

25) L’opération « Paris Plage » est une opération qui existe seulement en France.

a) vrai

b) faux

C) on ne sait pas
La risposta esatta e la B perché nel testo € indicato, a proposito di Paris Plage, che “Le modéle francais
s’exporte : I’idée de la « Plage dans la Ville » a été reprise par Berlin”.

26) Immeubles en Féte est une manifestation née en France.

a) vrai

b) faux

C) on ne sait pas
La risposta esatta € la B perché nel testo e indicato, a proposito di Immeubles en Féte, che
“L’opération « Immeubles en Féte », qui est née a Bruxelles, est reprise dans plus de 570 villes
européennes”.

27) Les exportations de manifestations festives améliorent la condition commerciale de la France.

a) vrai

b) faux

C) on ne sait pas
La risposta esatta € la B perché nel testo € indicato, a proposito dei vantaggi economici delle
manifestazioni festive, che “Quel dommage que ce type d’exportations ne rapporte pas d’argent
et n’améliore pas I’équilibre de la balance commerciale !”.

28) La France peut compter sur le nombre le plus élevé de touristes exportés.

a) vrai

b) faux

C) on ne sait pas
La risposta esatta € la A perché nel testo € indicato, a proposito dei turisti francesi, che “La France,
qui est déja le premier exportateur de touristes, peut aujourd’hui devenir le premier exportateur
de fétes”.



